



赏环湖“骑迹” 品竞速激情

——第二十一届环湖赛特刊

2022年8月3日 星期三 组版编辑 罗丹 美术编辑 帕姆卓玛

牛益逵单站再夺冠 天佑德爬坡终称王

都兰—巴隆 集团冲刺 再下一城

独家解说

本报记者 张慧慧

8月2日上午10时,2022“天佑德杯”第二十一届环青海湖国际公路自行车赛开启第七赛段。伴着蒙蒙细雨,车队从海西蒙古族藏族自治州都兰县出发,翻越茫茫戈壁和浅山山峦,最终抵达巴隆乡。观赛群众夹道相迎,现场热闹非凡。经过激烈争夺,李宁之星洲际队牛益逵斩获赛段冠军,甘肃体彩队彭鑫和队友强树华分别获得亚军和季军。

本赛段结束后,黄、绿、白三衫均易主,青海天佑德洲际队袁占辉锁定本届环湖赛圆点衫,成为“爬坡王”。

隆乡,途中设置了1个冲刺点和2个4级爬坡点,整体来说道路都比较平缓。

相较于前几日的比赛,今天的比赛难度减小,过程相对比较平淡,没有很刺激的场面。从整个比赛来看,途中也多次出现了突围小组,但是并没有成功,即将抵达终点时,也是形成了集团冲刺的场景。比赛途中一直伴有零星的小雨,气温较低,但根据比赛的过程和结果来看,无论是天气还是风向,并没有影响到运动员的正常发挥。明天是格尔木市绕圈赛,途中没有爬坡点,目前青海天佑德洲际队的6号车手爬坡积分19分,全场最高,这也就锁定了本届赛事的“爬坡王”圆点衫,其余“三衫”也由前一赛段的获得者保有。

另外,截至目前,给我印象非常深刻的还有,赛事的各项细节工作都做得很认真,各部门的相互配合确保了环湖赛更加规范化。今年是《环青海湖国际公路自行车赛创新提升发展规划纲要(2021—2025年)》落地实施的关键之年,这是赛事对未来发展的一种前景规划,也是提升吸引力和关注度的必经之路。这种大型赛事以及活动提供服务,都有在国内的同级别赛事中还是很少见的,足见赛事组委会的用心和主办方的倾力投入。

【嘉宾解说】

第二十一届环湖赛赛事播报报团基金

今年的环湖赛已经进入第七赛段,明天就要迎来本届赛事的收官之战,运动员们的比赛状态还是很不错的,今天签到的参赛队员有99名。本赛段全程117公里,从都兰县到巴

赛事直击

本报记者 王有力

你的坚持,终将迎来美好;你的努力,终将成就更好的自己。这句话用在青海天佑德洲际队的袁占辉锁定圆点衫的时候,更是别有一番滋味。正如袁占辉所说:“一路走来非常不容易,我的队友包括青海队的师弟们已经拼尽全力,这项荣誉绝不是我一个人的,我庆幸自己身处这样一支有凝聚力的队伍,青海天佑德洲际队是最棒的团队。”

8月2日,2022“天佑德杯”第二十一届环青海湖国际公路自行车赛结束了第七赛段都兰至巴隆的精彩比拼,最受关注的圆点衫在这一站终于尘埃落定。青海天佑德洲际队在副将李虎

摔车退赛后,老将敢于担当,小将敢打敢拼,终于齐心协力在几大豪门车队的围追堵截下,艰难地将圆点衫一守到底,从未易主。

当天的比赛,两个爬坡点的争夺异常激烈,青海天佑德洲际队和平潭国际旅游岛洲际队的车手拼抢尤其激烈。相继丢掉白衫和绿衫之后,青海天佑德洲际队仅有圆点衫在手,在圆点衫持有者袁占辉被盯防得无法“动弹”的时候,张志善和李自森站了出来,作为爬坡主将的张志善主动承担起副将的角色,为李自森破风,一路将李自森送过第一个爬坡点,抢走了爬坡点第一的积分,平潭国际旅游岛洲际队刘建坤摘得第二。

这时,青海天佑德洲际队的爬坡积分优势仅剩两分,第二个爬坡点就是一锤定音。如果让刘建坤拿到第二爬坡点第一的积分,那最后的圆点衫归属就要看袁占辉和刘建坤在大团冲

刺时的名次。很显然,和计时赛车手刘建坤相比,袁占辉是处于劣势的。要么自己抢,要么让别人抢,反正不能让刘建坤抢。果然,在第二个爬坡点的竞争中,来自河南巴迪洲际队的李博安拿到第一的积分,青海天佑德洲际队张志善获得第二。

如此,青海天佑德洲际队终于在最后一个爬坡赛段牢牢把握住机会,锁定了本届赛事的圆点衫,袁占辉成为本届环湖赛的“爬坡王”。

当日的比赛只有一个途中冲刺点,正如赛前预测那般,青海天佑德洲际队和李宁之星洲际队之间开展激烈搏杀,李宁之星洲际队牛益逵冲得第一,青海天佑德洲际队李自森和袁占辉分别冲得第二和第三。

全部抢分过后,大团恢复平静。但“好景”不长,在进

入最后20公里后,又开始不断出现突围集团,但不论是13人的突围小组,还是准备“单飞”的“兔子”,大团都没有给任何人机会,直到终点大团冲刺。

最终,李宁之星洲际队牛益逵夺得赛段冠军,甘肃体彩队彭鑫和队友强树华分别获得亚军和季军。

本赛段结束后,黄、绿、白三衫均易主,青海天佑德洲际队袁占辉锁定本届环湖赛圆点衫,成为“爬坡王”。



车手牛益逵第一个冲过终点。



捷安特洲际队车手突出大团。

环湖广角

集团冲刺的最强对决

8月2日,2022“天佑德杯”第二十一届环青海湖国际公路自行车赛展开第七赛段都兰—巴隆的比赛。在最后的冲刺大战中,李宁之星洲际队目前绿衫拥有者牛益逵夺得赛段冠军,甘肃体彩队的彭鑫、强树华分别夺得赛段亚军和季军。本赛段是本届环湖赛最后一个爬坡赛段,青海天佑德洲际队袁占辉锁定本届环湖赛爬坡王圆点衫。

本报记者 王湘琳 摄



参赛选手在比赛中骑行。



吴磊与卓松相伴。

驰骋在希望的田野上

环湖日记

本报记者 公安安

8月2日 星期二 小雨转晴

今天,2022“天佑德杯”第二十一届环青海湖国际公路自行车赛英姿勃发的健儿们从海西蒙古族藏族自治州都兰县城出发,来到了巴隆乡,这是环湖赛诞生至今的21年里,首次在乡镇一级设立终点。

“巴隆虽然小,但是非常有民族特

色,观众都非常热情,沿途的观众也很多。”赛事组委会竞赛主任汪忠说,以都兰作为起点,在巴隆乡设置终点,正好能够满足赛段距离的合理性和赛后转场至格尔木市的需要。而且,将巴隆作为终点,也是出于展示都兰特色有机农畜产品和民俗文化的考虑。

前一日下午,离开茶卡壹号·盐湖景区去往都兰,一路上除了远处的山脊和近处的丘陵,难以找到其他参照物,直到抵达都兰县。都兰被称为柴达木“绿洲”,这里昼夜温差大,光照时间长,地下水丰富,是一片种植开发绿色有机农产品的福地。

在从县城去往巴隆的路上,透过车窗,看到红彤彤的枸杞压弯了枝头,连片的青棵地已泛黄,正值田野飘香的好时节。

来到巴隆乡,最让人印象深刻莫过于人们发自内心的那股热情。与县城相比,这里最明显的不同在于更浓郁的民族特色。在赛道两旁,人们身着艳丽的盛装,兴奋地张望着冲刺点,为精彩的对决欢呼不止。比赛结束后,观赛群众热情地涌入颁奖区,在欢乐的歌舞中陶醉,为登台领奖的车手送上真心的祝福,即使颁奖结束,也久久不愿散去。

从巴隆至格尔木250公里的转场中,经过了漫漫戈壁。熟悉青海的人应该都知道,柴达木盆地被称为祖国的聚宝盆,丰富的矿产资源和新能源产业的蓬勃发展,让这片瀚海戈壁蕴藏着无限潜能。

今天,跟随环湖赛勇者争雄夺魁的车轮,穿越茫茫戈壁,途经的每一片绿洲、每一处村镇,都将我们的思绪引向了柴达木农垦人顽强奋斗、“征服”蛮荒戈壁的往事中,正是有了他们的艰苦创业和驰而不息,才使这里成为青海经济发展的中流砥柱和落实“四地”建设的希望田野。

一场温暖的“双向奔赴”

环湖“群”像

本报记者 张慧慧 公安安

蒙蒙细雨挡不住观赛群众的热情,车轮滚滚迎来锦绣都兰的热情。8月2日,2022“天佑德杯”第二十一届环青海湖国际公路自行车赛第七赛段比赛顺利进行。终点设置在海西蒙古族藏族自治州都兰县巴隆乡,赛道两旁,人们扶老携幼,热情洋溢,群众身着鲜艳的民族服饰,挥舞着手中的国旗,为车手呐喊助威。

在进入终点冲刺前,赛道旁设置了一个医疗点,固定器、绷带、碘伏等医疗用品码放得整整齐齐,5名来自都兰县巴隆乡卫生院的医护人员就在这里随时待命。

“这是环湖赛第一次来到巴隆乡,很荣幸能够作为赛段医疗保障组的一员,为赛事提供医疗保障服务。”巴隆乡卫生院院长巴秀日说,“这三年,依托总院的资源、人才下沉,我们卫生院的诊疗能力明显提升,我们有信心做好这次保障工作。”

从业务培训到技能提升,从器材检查到车辆维护,都兰县充分利用当

前紧密型县域医共体建设成果,集结精英强将,为环湖赛的医疗卫生服务“保驾护航”。

“一个月前,我们就开始了‘集体大练兵’,能够为环湖赛这样的国际赛事服务是一个难得的机会,从中积累的经验对于医院日后更好地为这种大型赛事以及活动提供服务,都有很大的帮助。”都兰县人民医院院长刁英告诉记者。

从服务保障到观赛群众,都兰举全县之力,为环湖赛的到来做足准备。颁奖仪式开始前,精彩的文艺表演让现场的参赛队员、赛事工作人员以及观赛群众连连叫好。优美的舞蹈,悠扬的歌声为赛事增添了浓浓的民族风味。

“环湖赛第一次来到我的家乡,大家都很激动,也很骄傲!我们从未亲眼看到过这么壮观的比赛场景,很震撼!特别希望和冠军车手合影留念。”都兰县巴隆乡科尔村的村民阿斯娜笑着说。

“环湖”21载,一路向前!之所以一直朝气蓬勃,因为环湖赛不仅仅是一场体育盛宴,更是一场“人民的节日”。比赛与群众的“双向奔赴”,照亮了环湖赛的前行之路,正如“都兰”之名,温暖恒久……

格尔木绕圈赛

车手们尽情展示风采的舞台

赛事前瞻

本报记者 王有力

其实,在都兰至巴隆的赛段结束后,本届环湖赛的几件领骑衫就已经尘埃落定。目前,在各积分榜上,圆点衫已经归属青海天佑德洲际队袁占辉;绿衫拥有者李宁之星洲际队牛益逵目前以98个积分高居冲刺积分榜首;白衫拥有者云南队李玉恒目前领先第二名时间差为1分02秒;平潭国际旅游岛洲际队刘建坤黄衫优势也非常明显,在绕圈赛这样的平道赛段,如果没有意外发生,翻盘几率几乎为零。

格尔木绕圈赛是2022“天佑德杯”第二十一届环青海湖国际公路自行车赛的收官之战,全程131公里。在正式比赛之前,车队将在察尔汗盐

